

Хроника Currents Actualités

Antropološka agora: Ciklus predavanja školske 2010/2011. godine

Centar za etnološka i antropološka istraživanja / Institut za etnologiju i antropologiju, kao samostalna naučna jedinica Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, organizovao je niz predavanja u okviru seminara *Antropološka agora*. Konceptija seminara, od početka organizacije u letnjem semestru školske 2008/09. godine, podrazumevala je učešće naučnih radnika koji se bave etnološkim i antropološkim istraživanjima kao osnovnom profesionalnom i disciplinarnom delatnošću, ali i svih onih predavača drugih naučnih disciplina čija su istraživanja mogla doprineti sveobuhvatnom edukovanju studenata Odeljenja za etnologiju i antropologiju. Održana predavanja bila su posvećena, prevashodno, načinu osmišljavanja, organizovanja, sprovođenja istraživanja i metodologiji naučnog obaveštavanja i objašnjavanja, bilo da su rezultovala kapitalnim ishodom poput naučne monografije, magistarske/master ili doktorske teze, ili da se to očekivalo u neposrednoj budućnosti.

Isto usmerenje *Antropološka agora* zadražala je i u školskoj 2010/11. godini kroz organizaciju gostovanja jedanaest predavača i devet održanih predavanja. Naučna izlaganja bila su namenjena studentima Odeljenja za etnologiju i antropologiju, različitih nivoa, ali i svim drugim zainteresovanim studentima Filozofskog fakulteta i zaposlenima u ovoj ili drugim

srodnim institucijama. Ono što je posebno karakterisalo ovaj ciklus predavanja jeste raznolikost obrađenih tema i činjenica da većina naših kolega, ukupno devet učesnika seminara, pripada inostranoj naučnoj sredini.

Prvo predavanje, u zimskom semestru školske 2010/11. godine, održao je prof. dr Slawoj Szynkiewitz sa Instituta za etnologiju, antropologiju i arheologiju poljske Akademije nauka u Varšavi. Predavanje pod nazivom *Ethnic Minorities in China: Their Relation to the State*, održano 14. oktobra, bilo je samo prvo u nizu dobro posećenih predavanja.

Naredno predavanje održao je Andrew Hodges, doktorant na Odeljenju za socijalnu antropologiju Univerziteta u Mančesteru, 4. novembra 2010. godine. Predavanje pod nazivom *Uticao raspada Jugoslavije na prirodne nauke: Astrofizika kao studija slučaja* bilo je posvećeno prezentaciji rezultata obimnog istraživanja za potrebe izrade doktorske disertacije.

Treće predavanje, u ovogodišnjem ciklusu, održao je mr Miloš Matić, viši kustos Etnografskog muzeja u Beogradu. Predavanje pod nazivom *Kulturno značenje potrošnje plastike devedesetih godina 20. stoleća*, održano je 18. novembra.

Izlaganje pod nazivom *Nove forme ekonomije darivanja* održao je slovenački sociolog dr Blaž Lenarčič, 15. decembra. Ovaj slovenački sociolog dolazi sa Univerze na Primorskem, iz Znanstveno – raziskovalnog Središča Koper i Fakulteta za humanistične študije Koper.

Poslednje, peto predavanje u zimskom semestru održale su dve gošće iz Slovenije 16. decembra. Sociološkinje prof. dr Mateja Sedmak i mag Zorana Medarič, obe sa Univerze na Primorskem – Znanstveno-raziskovalno Središče Koper i Fakulteta za humanistične študije Koper, odnosno Fakulteta za turističke študije Portorož, održale su zajedničko predavanje pod nazivom *Interkulturalnost i odnos prema "drugom": studija slučaja Slovenačke Istre*.

Organizacija predavanja, u okviru Antropološke agore, nastavljena je i u letnjem semestru školske 2010/2011 godine. Četiri organizovana predavanja, na kojima je učestvovalo pet inostranih predavača, bila su još jedna prilika da se studentima i svim zainteresovanima približe raznorodne teme naučnih proučavanja.

Prvo predavanje u letnjem semestru održao je ugledni etnolog i socijalni antropolog Prof. dr Petr Skalnik, 22. februara. Profesor Skalnik jedan je od potpredsednika IUAЕ i predsednik Komisije za teorijsku antropologiju IUAES, i redovni profesor na University Hradec – Kralove u Republici Češkoj. Predavanje pod naslovom *Fieldwork as a tightrope walk (A political anthropologist as a survivor)* bila je svojevrсна prilika da se studenti i svi prisutni upoznaju sa bogatom karijerom profesora Skalnika.

Naredno predavanje održala je hrvatska sociološkinja prof. dr Anči Leburic 24. februara. Predavanje pod naslovom *Primjena mješovite metodologije u društvenim istraživanjima* omogućilo je bolje upoznavanje studenata s mogućnostima primene mešovite metodologije u društvenim naukama, kao i upoznavanje sa konkretnim primerom korišćenja ove metodologije u istraživanju mode i mladih.

Treće predavanje, u okviru Antropološke agore u letnjem semestru 2010/2011

godine, održale su dve gošće iz Austrije 3. marta. Prof. dr Birgit Sauer i mag. Nora Gresch, sa Fakulteta za političke nauke Univerziteta u Beču, održale su predavanje koje je bilo naslovljeno *Citizenship and the politics of belonging. Regulating the Muslim headscarf in Europe*.

Završno, deveto predavanje u školskoj godini, i četvrto u letnjem semestru, održao je prof. dr Junichi Toyota, vanredni profesor na Univerzitetu u Lundu i gostujući profesor na Filološkom fakultetu Univerziteta u Beogradu, 29. marta. Njegovo predavanje nosilo je naslov *Influence of religious world view on formation of tense: afterlife and futurity*.

Najvažniji zaključak, nakon svih predviđenih i organizovanih predavanja, odnosi se na potvrdu značaja neposrednog kontakta naučnih delatnika i studenata, koji su u zavidnom broju prisustvovali svim izlaganjima i aktivno učestvovali u diskusijama nakon njih. Planovi Centra za etnološka i antropološka istraživanja / Instituta za etnologiju i antropologiju i ubuduće će biti okrenuti organizaciji što većeg broja predavanja posvećenih prezentaciji relevantnih naučnih rezultata iz oblasti etnologije i antropologije, ali i rezultata drugih društvenih i humanističkih disciplina, sa ciljem približavanja različitih naučnih problema mladim kolegama koji se školuju.

Ljubica Milosavljević

People make places – ways of feeling the world, 10. kongres SIEF, 17-21/4/2011, Lisabon

U organizaciji Međunarodnog društva za etnologiju i folklor *Société Internationale d'Ethnologie et de Folklore* (SIEF), u Lisabonu je od 17. do 21.

aprila ove godine održan 10. kongres pod nazivom "People make places – ways of feeling the world" na kojoj je učestvovalo oko 900 istraživača. Konferencija je obuhvatala oko 90 panela kao i poster prezentacije. Cilj konferencije je bio da se kroz antropološko-etnološka i folkloristička istraživanja mesta, kreativnosti, emocija, ekologije, etike i drugog, ukaže kako se mesta kulturno proizvode. Kraće verzije apstrakata svih prijavljenih učesnika posebno su objavljeni u programu kongresa i knjizi apstrakata ("Congress programme and books of abstracts"). Paralelno sa prezentacijama radova učesnika, bili su emitovani noviji etnografski filmovi poznatih vizuelnih antropologa, kao što je Amanda Ravec (Amanda Ravetz), ali i studentske produkcije.

Učesnici su imali priliku da u okviru key notes izlaganja, slušaju Saskiju Sesen (Saskia Sassen) sa Kolumbija univerziteta, Pitera Eronsona (Peter Aronsson) sa Linkopings univerziteta, Ketrin Luc (Catherine Lutz) sa Braun Univerziteta, Valdisa Mutupavelsa (Valdis Muktupāvels) sa Univerziteta iz Letonije, Ameliju Frazao-Moreiro (Amélia Frazão-Moreira) sa Novog univerziteta u Lisabonu, Maura Almeidu (Mauro Almeida) sa Državnog univerziteta Kampinas iz Sao Paola i Čarlsa Brigsa (Charles Briggs) sa Berklija koji je svojim predavanjem zatvorio zvanični deo kongresa.

S Odeljenja za etnologiju i antropologiju Filozofskog fakulteta u Beogradu su učestvovali profesorka Dragana Antonijević sa radom na temu *Celebrating the spirit of urbanity and tolerance: The Jevremova Street -Street of Meetings event* u panelu "Urban scenes and cosmopolitan identities" i istraživač-saradnik, Marija Krstić, sa radom *All roads lead to Guča: modes of representing Serbia and Serbs during the Guča Trumpet Festival*

tokom panela "Spaces, memories, history, identity".*

Pored zvaničnog dela konferencije, organizatori su omogućili učesnicima različite aktivnosti, kao što su koktel u lisabonskom zamku-tvrđavi, banket i različite ekskurzije. Zanimljivo je primetiti da je u kongresnom programu posvećeno 4 stranice noćnom životu i drugim mogućim izlascima u Lisabonu i Portugaliji.

Zahvaljujući sjajnoj organizaciji i s obzirom na ogroman broj panela i održani sajam knjiga, konferencija je predstavljala mesto razmene kontakata i mogućnost za turističko upoznavanje Lisabona i okoline. Samim tim, može se reći da su ispunjena očekivanja organizatora da se "iskoristi proleće u Lisabonu" i ispita "stvaranje mesta" ("making places") na naučnu i ličnu korist.

Marija Krstić

* Učesnice se zahvaljuju organizatorima (SIEF) i domaćinima, kao i Ministarstvu prosvete i nauke Republike Srbije koje je finansijski podržalo njihovo učešće na konferenciji.